

十五運會在2025年帶來無數難忘的經典時刻，來到2026年一眾體育迷仍然不愁寂寞，除了劍擊世錦賽、世界桌球大獎賽及WTT香港總決賽等在香港舉行的體育盛事外，國際體壇亦有第25屆冬季奧運會、美加墨世界盃決賽周以及愛知・名古屋亞運接力上演，為全世界觀眾奉獻一場全年無休的體育盛宴。

●香港文匯報記者 郭正謙、張發兒



2月

第25屆冬季奧運會

第25屆冬季奧運會又被稱為米蘭—科爾蒂納冬奧，是首次由兩個城市命名的冬奧，今次亦是米蘭首次舉辦冬奧，而科爾蒂納則是自1956年後再次主辦，賽事將於2026年2月6日正式開幕至22日結束，開幕禮將於意甲雙雄國際米蘭及AC米蘭的著名主場聖西羅球場上演。今次賽事賽區橫跨整個意大利北部，從米蘭到滑雪聖地阿爾卑斯山，國際奧委會形容是一次「融合城市時尚與山地自然風光的體育盛宴」。今屆賽事亦新增滑雪登山一個大項以及多個小項，令競爭性及觀賞性進一步提升，近年中國在冬季運動進步神速，上屆北京冬奧國家隊以9金4銀2銅創下歷史最佳成績，蘇翊鳴、徐夢桃、隋文靜及韓聰等明星選手備受關注。



資料圖片

米蘭
科爾蒂納
冬奧將於2月上



香港網球公開賽 (ATP 250)

ATP香港網球公開賽將於1月4日至11日再臨維多利亞公園網球場，今屆賽事總獎金超過73萬美元，除了有吳易昺、商竣程兩名國家球手外，2014年美國網球公開賽單打冠軍施壓也會參賽。另外，香港網球明星黃澤林將出戰單打及雙打，他期望在主場打出精彩表現，並以實力向大家證明「香港球手絕不輸蝕」，「大家覺得網球永遠都是外國人比較厲害，我覺得網球不是關於你來自哪個地方，最重要是要對自己有信心。」

●黃澤林將出戰香港網球公開賽單打及雙打賽事。
資料圖片

世界劍擊錦標賽

繼全運會及女子花劍世界盃後，一眾港將將於7月21日至30日的世界劍擊錦標賽再度在主場香港亞洲國際博覽館拔劍。為期約一周的賽程中，將匯集超過一千名來自200個國家及地區的世界級劍手，角逐花劍、重劍及佩劍三大劍種的男、女子個人及團體賽事。男花個人賽可謂是焦點之一，去年歷史性奪得港隊首個世界冠軍的蔡俊彥將以衛冕姿態迎接列強挑戰，至於張家朗只欠世錦賽金牌便可完成生涯「大滿貫」，在主場出擊無疑是一大優勢。



●蔡俊彥將以衛冕冠軍身份出戰世界劍擊錦標賽。
資料圖片



●世界乒乓球強手將於12月雲集香港。
資料圖片

WTT 年終總決賽

雲集頂尖乒乓球手的世界乒乓球職業大聯盟(WTT)總決賽去年首度落戶香港，亦是香港相隔六年再舉辦高級別國際乒乓球賽事，首次引入的混雙項目大受歡迎。WTT早前公布了2026年系列賽及支線系列賽手冊，其中12月在香港上演的WTT總決賽，賽期由五天增至六天，混雙項目賽制改為單敗淘汰制，闖入決賽的兩對組合參賽場次由五場減少為三場。值得一提的是，中國香港乒乓總會主席余國樑表示不排除未來移師啟德辦賽的可能性，令賽事或有望在啟德上演。



6月

美加墨世界盃決賽周

2026年美加墨世界盃決賽周首度由三個國家聯合主辦，參賽隊伍從32隊擴增至48隊，總比賽場次多達104場，一并在16座城市進行，賽期為2026年6月11日至7月19日，堪稱史上規模最大的世界盃決賽周。賽事規模擴大令不少球隊獲得首度在世界盃決賽周亮相的機會，佛得角、庫拉索、約旦及烏茲別克斯坦等將會上演處子秀，亦意味着傳統勁旅將面對更多挑戰和競爭，更頻密的賽期將考驗強隊的陣容深度和韌性，除了奧士文尼迪比利、艾寧夏蘭特、祖迪比拿咸及基利安麥巴比等頂尖球星能否藉今次賽事坐上新「球王」寶座外，美斯及C朗拿度兩名「球王」的最後一舞亦是今屆世界盃的一大看點。

●今屆世界盃首度由三個國家舉辦。
資料圖片

冬奧世盃亞運排住上

體壇盛宴大晒冷

9月

愛知・名古屋亞運

2026年亞洲運動會將於9月19日至10月4日在日本愛知縣及名古屋市舉行，上屆亞運港隊以8金16銀29銅收官，不僅金牌數目追平歷屆亞運港隊紀錄，53面獎牌更創下歷史最佳成績，來到愛知・名古屋亞運，近年在國際大賽獲獎無數的港隊有望再創佳績。除了國家隊及港隊的表現備受關注外，今屆亞運亦注入不少新元素，於杭州亞運大受歡迎的電競項目擴大規模至11個獎牌項目，另外新增綜合格鬥及T20板球等項目，亦保留了卡巴迪及柔術等富亞洲文化色彩的項目，賽事總共設有41個大項，為廣大體育迷提供一屆結合傳統體育及新興運動的大型綜合運動會。



網上圖片

渣打馬拉松

香港年度長跑盛事渣打馬拉松將於1月18日舉行，賽事繼續以維園為終點。大會今年設立新賽事「躍動少年跑」供10至15歲青少年參加，並將於1月17日在啟德舉行，起點及終點均設於啟德體育園，預料賽道全長約2公里。今年賽事繼續設有馬拉松特別獎勵計劃，參加全馬挑戰組的本地跑手如在指定時間內完成比賽，每人可獲獎金港幣一千元。



● 年度長跑盛事渣打馬拉松將於月中舉行。
資料圖片

●「新香港人」奧蘇利雲有望在港出戰世界桌球大獎賽。
資料圖片



世界桌球大獎賽

世界桌球大獎賽2026將於2月3日至8日再度於香港舉行。來自全球排名前32名的頂尖桌球高手將雲集啟德體育園內的啟德體育館，爭奪冠軍及世界排名，賽事總獎金達70萬英鎊，現任世界冠軍羅拔臣、卓林普、奧蘇利雲、丁俊暉及趙心童等亦有望參賽。2月7日及8日將上演表演賽，其中四位世界高手為廣大球迷獻技。大會今年亦首次新增隊制表演賽，讓一眾世界高手與本地學員交流。



● LIV Golf香港站於3月載譽歸來。
資料圖片

LIV Golf香港站

過去兩年備受好評的LIV Golf香港站，今年將再次匯聚54位國際頂尖球星，於香港哥爾夫球會粉嶺球場同時進行個人賽和團隊賽，賽期為3月6日至8日。球迷除了能欣賞精彩賽事外，也可享受現場娛樂表演和多元化體驗。香港哥爾夫球會會長郭永亮表示期待再次迎來高球盛事，「過去兩屆吸引了破紀錄的球迷從大灣區及世界各地前來觀賽，取得空前成功，很高興能再次迎來世界頂尖球員，為大家帶來三天精彩的高爾夫球及娛樂活動。」



世界盃場地單車賽

香港將於4月17日至19日迎來UCI世界盃場地單車賽，賽事自1993年起舉行，重要性僅次於奧運會及世界錦標賽。自2021年改革後，賽事曾一度易名為「UCI國家盃場地單車賽」，明年將重新改回原來名字。中國香港單車總會過去曾舉辦過2015/2016、2018/2019、2019/2020世界盃場地單車賽，以及2021及2024年國家盃場地單車賽。屆時李思穎等港將會在主場與世界級好手一較高下。

●港將李思穎（左）將於世界盃場地單車賽迎接強手挑戰。
資料圖片